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L’escargot mathématique

Exercice 1 : On considère la figure ci-dessous :

A

1

B

1

C 1

D
1

O P1

1) Donner la valeur exacte de OA, OB, OC et OD. (aide : donner le mot “Pythagore”)

2) Si on continuait la construction, quelles seraient les longueurs obtenues?

3) Compléter la figure pour obtenir
√
13.

Aide : donner réquerres / règles d’or

4) En vous servant de la figure, est-ce que vous pensez que
√
a+ b et

√
a+
√
b sont égaux?

Aide 1 : donner
√
8 et
√
3+5

Aide 2 : donner
√
3+5 et

√
3+
√
5)

5) Peut-on trouver sur cette figure un segment qui mesure le double de OA? Même ques-
tion pour le double de OB? Expliquer votre démarche.

Aide : mesurer les longeurs.

6) Compléter

2×
√
2 =
√
. . .×
√
2

√
8 =
√
. . .× 2

Or 2×
√
2 =
√
. . ., donc

√
. . .×
√
2 =
√
. . .× 2.

7) Compléter

2×
√
3 =
√
. . .×
√
3

√
12 =
√
. . .× 3

Or 2×
√
3 =
√
. . ., donc

√
. . .×
√
3 =
√
. . .× 3.

8) Compléter :

a)
√
21 =

√
. . .× 7 =

√
. . . ×
√
7

b)
√
28 =

√
. . .× 4 =

√
. . . ×
√
4

c)
√
30 =

√
6× . . . =

√
6×
√
. . .

9) En utilisant les résultats précédents, quelle égalité peut-on conjecturer, en utilisant les
lettres a et b ?

10) (Bonus) Démontrer la propriété trouvée à la question précédente.


